Presseinformation

Dr. Ekkehard Klug: Schwebt der ,,echte Norden® etwa
ohne Kommunikationsverbindung im Orbit Uber dem
Rest der Bundesrepublik?

Zu der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage Drucksache
18/2900 zu den Stellenbesetzungen im Bereich des Bundesamts fiir Migra-
tion und Flichtlinge (BAMF) erklart der innenpolitische Sprecher der FDP-
Landtagsfraktion, Dr. Ekkehard Klug:

»ES ist schon verbliffend, wie die Landesregierung heute ihre vollstandige
Ahnungslosigkeit einraumt: Nachdem Ministerprasident Torsten Albig un-
langst den Bund fir bislang nicht erfolgte Stellenbesetzungen im Bereich
des Bundesamtes fiir Migration und Flichtlinge kritisiert hatte (,£s ndtzt gar
nichts, wenn der Bund zwar die Stellen schafft, aber auf den Stellen keine
Menschen sitzen; FAZ vom 31. Marz 2015 ), teilt Innenminister Ste-
fan Studt heute mit, die Landesregierung verfige hierzu Uber keinerlei
Kenntnisse. Dass der schleswig-holsteinische Regierungschef eine derartige
offentliche Kritik auBert, ohne Uberhaupt in der Sache einen blassen
Schimmer zu haben, ist kaum zu verstehen.”

Es sei aber — so Klug — nicht nur wegen der zuvor vom Ministerprasidenten
geduBerten Kritik sehr erstaunlich, dass das Land nicht wisse, wie die auf
Drangen der Lander neu geschaffenen 350 Stellen des Bundesamtes, die zu
schnelleren Asylverfahren beitragen sollen, auf die einzelnen Lander verteilt
und dort besetzt worden seien. ,Wenn es in einem so wesentlichen Punkt
zwischen Bund und Land keine Kommunikation gibt, stellt sich doch die
Frage, wie es Uberhaupt um die Zusammenarbeit der staatlichen Ebenen
beschaffen ist“, meinte der FDP-Abgeordnete.

Und abgesehen davon, fugte Klug hinzu, sei die SPD-geflihrte Landesregie-
rung in Kiel offenbar nicht einmal auf die Idee gekommen, ihre Sachkennt-
nisse mit Hilfe sozialdemokratischer Bundestagsabgeordneter aus dem
nordlichsten Bundesland zu erweitern. ,,Oder sie redet mit denen auch
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nicht. Schwebt der ,echte Norden‘ etwa ohne Kommunikationsverbindung
im Orbit Uber dem Rest der Bundesrepublik?“ so Klug abschlieBend.

Information: Die Kleine Anfrage, Drs. 18/2900, finden Sie im Anhang.
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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dr Ekkehard Klug (FDP)

und

Antwort

der Landesregierung — Minister fir Inneres und Bundesangelegenheiten

Stellenbesetzung beim Bundesamt fir Migration in Schleswig-Holstein

Vorbemerkung des Fragestellers:

Nach eimem Bericht der Frankfurter Allgemeinen Zeitung vom 31. 03. 2015 hat Ministerprasi-
dent Torsten Albig kritisiert, neu geschaffene Stellen beim Bundesamt fir Migration wirden
nicht ziigig genug besetzt ("E= nitzt gar nichtz, wenn der Bund 2war die Stellen schafft, aber
auf den Stellen keine Menschen sitzen”). - Der Prasident des Bundesamites habe - 0 der
Zeitungsbericht - dieser Kritik widersprochen und erklart, von 350 neuen Stellen seien knapp
230 bereits bezetzt, und bis zum Sommer solliten "auch die restlichen Posten vergeben sein™.

1.
Wie viele der genannten Stellen wurden nach Kenntnis der Landesregierung von der
Bundesbehorde in Schleswig-Holstein angesiedelt?

Antwork:

Der Landesregierung liegen keine Kenntnisse liber die konkrete Verteilung und Be-
setzung der neugeschaffenen Planstellen beim Bundesamt fir Migration und Flicht-
linge (BAMF) vor.
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2.

Wie viele der unter 1. genannten Stellen sind nach Kenninis der Landesregierung
Zum gegenwartigen Feitpunkt bereits besetzt?

Zusatzfrage: Hat die Landesregierung ggf. Kenntnisse dariber, wann zurzeit noch
nicht besetzte Stellen beseizt werden sollen? Wenn ja: Uber welche Informationen
verfigt die Landesregierung hierzu?

Antwort:
Auf die Antwort zu Frage 1. wird hingewiesen.

3.

Halt die Landesregierung mit Blick auf die zu 1. und 2. gegebenen Antworten an der
in der Vorbemerkung zitierten Kntik des Ministerprasidenten fest, oder sieht die Lan-
desregierung im Hinblick auf diese Antworten eine Veranlassung dazu, diese zuvor
gedulerte Kritik zunickzunehmen oder sie eventuell zu relativieren?

Antwort:

Die Landesregierung geht unabhangig von der konkreten Yerteilung und Besetzung
der neugeschaffenen Planstellen beim BAMF nach wie vor davon aus, dass die hohe
Anzahl an Asylantrdgen nur mit einer personellen Erichtigung beim Bundesamt in-
haltlich und zeitlich angemessen bearbeitet werden kann.
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